

树人图情

浙江树人大学图书与信息中心 主办

2015 年 12 月 (第 4 期, 总第 30 期)

校领导徐绪卿、陈新民到图书与信息中心调研

10 月 13 日上午, 校长徐绪卿、副校长陈新民到图信中心调研, 图信中心领导班子及相关人员参加了调研会。

图信中心金林樵、张易、邱宁分别从图书馆资源建设、数字文献资源、网络信息化建设与网络服务、创新服务等方面的优势和特色, 从支持教学和科研、开展特色文献服务、加强信息化建设等方面介绍了图信中心本学期工作重点, 提出了当前图信中心发展面临的环境建设、人员队伍、经费等问题, 希望建设一支高素质、稳定的队伍, 为全校师生更好的服务。

徐校长对图信中心取得的工作成绩予以了充分的肯定, 他同时对图信中心的工作提出以下要求: 一、图书馆工作要牢固树立服务意识, 以服务取胜; 二、认真思考如何整合资源、优化流程方便读者和如何激发岗位积极性等问题; 三、就提前考虑新校区人员问题要广泛征集意见; 四、要不断完善自身的知识结构, 做到“多学习, 稳推进”。他希望大家上下沟通, 齐心协力, 同学校一起共创美好的明天。

陈校长对图信中心近年来在空间、部门和人员调整上做出的成绩给予充分肯定。他指出, 每一个图信人要牢固树立“主人翁”意识, 有责任有担当, 克服困难, 主动自我加压。图书馆工作要以读者为导向, 优化工作流程, 善于总结与改进, 加强部门间的沟通融合。

图信中心将肩负“服务师生, 传承文化”的重任, 凝聚力量, 真抓实干, 牢固树立服务意识, 优化工作流程, 为全校师生提供更加优质的服务。

除了苦难 还有更高昂的生命力

假如只有三天光明, 你会让眼睛留在何处?

如果我能看得见

生命也许完全不同

可能我想要的我喜欢的我爱的

都不一样

眼前的黑不是黑

你说的白是什么白

人们说的天空蓝



当今之世，对书籍已有些许轻视了。为数甚多的年轻人，似乎觉得舍弃欢愉而埋头苦读既可笑又不值当，尽管他们认为人生苦短，时间太仓促，依然挤得出时间泡网吧，纵情 KTV，抑或流连于嗨爆的游乐场，消磨许多时光。诚然，这些地方是生气蓬勃的，可整天呆在这些地方，难道就比我们一天留一两个小时阅读，更能接近真正的生活么？

近期，图书馆开启了“读书会客室”，采用了“一位嘉宾+10位读者”的小型聊天模式，邀请老师和同学们进行更深入的交流、分享。本期人文学院的刘佳妮老师为我们带来了《假如给我三天光明》，她说自己的人生由很多的“偶然”组成，一步一步，只要咬牙坚持，不要放弃，梦想一定会有机会实现。她希望通过海伦·凯勒的自传，让大家看到常人熟视无睹的不同，重新定义自己的人生。

海伦·凯勒是一个富有传奇色彩的女子，一个度过了 88 个春秋，却有 87 年是在无光，无声，无语的封闭世界的女子。她凭借自己的勇敢震撼了世人，她生活在黑暗，却给全世界带来了光明。她告诉我们，一个正常人应该向即将失明一样利用自己的眼睛，不要忽视生活中的美。虽然凯勒看不见，听不到，但是她的世界充满阳光、充满欢笑。

未曾经历，不曾懂得，我们无法假设自己是个盲人而后重获光明。对于常人来说，凯勒在三天里要做的事情再平常不过。但我们可以设身处地的体会，一个盲人，见到光明的那一瞬，周遭的平常又是多么的新奇。海伦·凯勒想要利用假想的三天时间，去看自己的老师、朋友，去看历史和艺术博物馆，去看看纽约城，看看日常世界，甚至要去看一下喜剧。

从某种意义上讲，我们都不大愿意自己遭受苦难，而后兵荒马乱，手足无措。然而，苦难与不幸总是难以避免的。如果我们站在光明的终点，会有怎样的思考，又会怎样重新定义着人生？

海伦·凯勒给了我们一个生存、生活和生命的提醒，帮助我们找到生活真正的意义，只

愿我们能在四平八稳的生活中未雨绸缪，正视过去，全情投入，以大无畏的精神迎接新的未来。

思想家的著作，诗人的诗篇，我们越是研读精细、深入，就越能看到它的独特性。作为一个储存与传播文化的场所，图书馆的意义远远不止借还书，“读书会客室”，就是希望通过随意舒心的聊天方式，帮学生们获得鲜活意识和理解，在阅读中交流互动，共同成长。“读书会客室”期待爱阅读、懂生活的你，来一起分享、一起倾听，你，愿意吗？

你不爱读书 我不怪你——在你还没有遇见我之前

天气渐冷，宿舍、食堂乃至韩版爆款大衣似乎只能为我们的身体提供温暖；而精神世界的凋敝染霜却需要知识为你我点起篝火，融化坚冰。“读书与不读书，一日、一周甚至一个月都看不出差别；可一年过去，却是自我成长的巨大分别。”为了让同学们在精神上得到“供暖”，图书馆特别举办了“温暖读书月·阅读好时光”主题书展活动，全校十个学院的师生积极参与到活动中来，让图书馆的人气瞬间爆棚！



本次书展布置的“展位”新颖独特，有温馨卡通风的“BOOK 家园”，有小清新风的“时光旅行”，随后还有两大“青春作伴好读书”、“阅读伴我成长”主题书展温暖上场，四大书

展各有特色,吸引了不少同学和老师的驻足阅读。

本次书展是本学期图书馆业务大比武重头戏之一,为了能在这次的“温暖读书月·阅读好时光”书展活动取得更好的展览效果、“俘获”更多观众,图书馆工作人员分为四组“战队”各显神通,从策划到布展都由工作人员与学生志愿者共同完成。这让不少同学为我们平日里安安静静工作的图书馆老师“手动点赞”!

你不爱读书,图书馆不怪你,但是它要告诉你,阅读是一件温暖的事情。例如最近热播的《琅琊榜》就活生生的摆出了一个事实,爱读书的梅长苏,不仅可以改变气质还能改变相貌。所以,天气那么冷,同学,做一个安静读书的美男子,可好?

你不爱读书,老师不怪你,但是他用毕生所学提示你,与其每天无所事事的刷微博和为朋友圈的各种大赛当评委,不如多读书,让书籍为你开阔眼界。因为读书是带你以最快最省钱的方式了解世界的途径。所以,与其羡慕嫉妒恨,不如自己冲杯花茶,读本《耶路撒冷三千年》来得酣然!

我知道,其实,在你的心里,藏着一个大大的世界。

它在冬日里帮你取暖,在盛夏里为你遮阳,在江南烟雨里给你打开一把油纸伞,在湖北的荒漠里助你傲视群雄、侠客独行……

这个世界,可以有金庸、古龙勾勒出的刀光剑影,可以是沈从文老师笔下《边城》中带着些许愁思的水乡,可以是胡赛因《追风筝的人》的自我审视,也可以涵盖了东野圭吾在《放学后》中的机智与推理。

其实,你并非不爱读书,只是因为,你没有遇到我,遇见我们可爱的同学,遇上这个温暖人心的读书之冬!



Wind 资讯金融终端使用通知

大家好:

Wind 资讯是中国金融信息服务行业的领导者,致力于为金融专业人士提供准确、及时、完整的财经资讯信息和交流平台,客户涵盖全球知名高等学府、政府金融监管机构、银行与金融机构体系、世界顶级咨询公司、审计与评估机构、著名跨国企业、媒体等超过 10,000 家。

为立体化提升高校财经教学与科研水平,全方位提高学生实战能力,多角度促进产学研对接, Wind 资讯特针对高校学生免费推出“财经学子阳光计划”(详情介绍:<http://www.wind.com.cn/University/ElitePlan.html>),欢迎各位同学前去了解。

图书与信息中心

2015-10-10

主 办: 浙江树人大学图书与信息中心
地 址: 杭州市树人街 8 号
联系电话: 0571-88296970
网 址: <http://lib.zjsru.edu.cn>



腾讯微博



微信公众平台